

Ικανοποίηση εξαγωγέων Βορείου Ελλάδας για την τροπολογία περί “business visa”

2020/01/21 17:53 στην κατηγορία LOGISTICS

Την ικανοποίησή της για τη θεσμοθέτηση της “Business Visa” για πολίτες τρίτων χωρών εκφράζει, με σημερινή ανακοίνωσή της, η διοίκηση του Συνδέσμου Εξαγωγέων Β. Ελλάδας (ΣΕΒΕ).

Όπως επισημαίνει, η προώθηση της σχετικής τροπολογίας από το υπουργείο Εξωτερικών και η πρόσφατη ψήφισή της από την Ολομέλεια της Βουλής, προσδοκείται ότι θα οδηγήσει σε **ουσιαστική βελτίωση της διαδικασίας χορήγησης θεωρήσεων εισόδου σε πολίτες τρίτων χωρών για επιχειρηματικούς λόγους.**

Η τροπολογία, που εντάσσεται στο σχέδιο νόμου «Ρυθμίσεις για την αποχώρηση του Ηνωμένου Βασιλείου από την Ευρωπαϊκή Ένωση και άλλες διατάξεις», προβλέπει τη θεσμοθέτηση μιας νέας μορφής επιχειρηματικής πρόσκλησης, της επονομαζόμενης “Business Visa”, που αφορά πολίτες τρίτων χωρών που επιθυμούν να εισέλθουν στην Ελλάδα, προκειμένου να συμμετάσχουν σε συναντήσεις, συνέδρια, σεμινάρια εκπαίδευσης και κατάρτισης, εκθέσεις, διασκέψεις ή εκδηλώσεις επιχειρηματικού χαρακτήρα, “χωρίς να είναι υποχρεωμένοι να ακολουθούν τη συνήθη γραφειοκρατική διαδικασία έκδοσης visa”.

Σε αυτήν την περίπτωση, Έλληνες πολίτες θα υποβάλουν στις αρμόδιες προξενικές Αρχές ένα τυποποιημένο έντυπο πρόσκλησης, αναλαμβάνοντας παράλληλα την ευθύνη για τη φιλοξενία των αιτούντων θεώρηση.

Με την τροπολογία προβλέπονται, επίσης, οι ποινές (φυλάκιση και χρηματική ποινή) που επιβάλλονται σε όποιον προσκαλεί πρόσωπα με «Επιχειρηματική Πρόσκληση», με σκοπό την παραβίαση της μεταναστευτικής νομοθεσίας και των διατάξεων του κекτημένου Σένγκεν.

“Ο ΣΕΒΕ εκφράζει την ικανοποίησή του για τη θετική αυτή εξέλιξη, καθώς συνιστά σημαντικό βήμα για την ικανοποίηση του πάγιου και διαχρονικού αιτήματος του Συνδέσμου για ουσιαστική διευκόλυνση της όλης διαδικασίας και συντόμευση του χρόνου έκδοσης των επιχειρηματικών θεωρήσεων προς όφελος των εξαγωγών και της εξωστρέφειας ευρύτερα, καθώς και των επενδύσεων στη χώρα μας και αναμένει με ενδιαφέρον την επικείμενη Κοινή Υπουργική Απόφαση για την εξειδίκευση της νέας διάταξης και την εφαρμογή της στην πράξη” υπογραμμίζεται στην ανακοίνωση.